
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE JULHO DE 2011

CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA

AOS ONZE DE JULHO DE 2011, AS 16: 27 MIN INICIOU-SE A REUNIÃO 
ESTANDO PRESENTES OS SEGUINTES CONSELHEIROS: CHARLES ROSSI, 
ARTHUR VARELLA, JOAQUIM ELOI, ELIE MIKAIL, ROBSON CARNEIRO, 
MARIA CRISTINA, NEIVA VOIGT, PITA CAVALCANTI, GERSON PEREIRA, 
NEISE AGUIAR, ALINE FREIRE, SONIA REGINA, MARCELO VALVERDE, 
BARBARA CORDEIRO, GABRIELA DE ALMEIDA, JEFTE DA SILVA, ELAINE 
OLIVEIRA ALEM DOS SEGUINTES CONVIDADOS, GRAÇA PIMENTEL, 
MONICA XAVIER, MARIA DA PENHA, LETICIA DOS SANTOS, ELISABETE 
PEIXE E MARCOS GUIMARAES. O PRESIDENTE PEDRO TROYACK LEU A 
LISTA DE NOMES DOS CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA 
POR OFÍCIO ENVIADO A SECRETARIA. APROVOU-SE A ATA DO DIA 13 DE 
JUNHO DE 2011 REUNIAO ORDINARIA, APÓS SER LIDA, ALÉM DA LEITRA E 
APROVAÇÃO DA ATA DO DIA 20 DE JUNHO DE 2011, REUNIAO 
EXTRAORDINARIA, SENDO AMBAS APROVADAS PELA ASSEMBLEIA, E 
RETIFICANDO SOMENTE O HORARIO DE INICIO DA REUNIAO. DEU-SE A 
CONHECIMENTO DOS CONSELHEIROS E CONVIDADOS OS PONTOS DE 
PAUTA DA PRESENTE REUNIÃO, QUAIS SEJAM: APROVAÇÃO DO 
REGIMENTO INTERNO, DISCUSSÃO E ELEIÇÃO DA COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO, CRIAÇÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DA 
REFORMA DO ANEXO DO TEATRO DOM PEDRO, APRESENTAÇÃO DE 
SUGESTÕES DA CONFERENCIA DE CULTURA. FOI DADA ENTAO A 
PALAVRA AOS CONSELHEIROS INSCRITOS NOS INFORMES GERAIS. SRA. 
NEISA INFORMOU QUE A BAUERNFEST FOI A VITORIA CULTURAL, 
ELOGIANDO O TURISMO. CITOU PONTOS POSITIVOS DIZENDO QUE 
ACOMPANHOU DO INICIO AO FIM O EVENTO. MARCELO XAVIER 
CONVIDOU A TODOS AO ARTESANATO DA SERRA NOS DIAS 15 A 17 DE 
JULHO NO PARQUE DE EXPOSIÇÕES, EM PARCERIA COM O GOVERNO DO 
ESTADO, SOLICITANDO PARTICIPAÇÃO DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DO 
PREMIO GUERRA PEIXE. NEIVA INFORMA QUE OS NOME DO COMCIDADE 
AINDA NÃO FORAM MUDADOS, PEDRO SE COMPROMETE A MANDAR 
OFÍCIO. ELOI INFORMA QUE NO DIA 12 DE JULHO O MUSEU REABRIRÁ A 
CASA CLÁUDIO DE SOUZA AS 18 E 30 HORAS COM LEITURAS DE CONTOS E 
DIA 14 DE JULHO, LEITURA DE PEÇAS DE CLAUDIO DE SOUZA NO MESMO 
HORARIO. PEDRO INFORMA QUE DIA 12 DE JULHO AS 19 HORAS HAVERÁ 
A PALESTRA SOBRE EMPREENDEDORISMO NA CULTURA, MICRO CREDITO 
CULTURAL, FORMALIZAÇÃO DA ATIVIDADE NO CENTRO DE CULTURA NA 
SALA AFONSO ARINOS. PENHA REPRESENTANTE DA CASA DOS 
CONSELHOS APRESENTOU-SE RETIFICANDO A AUSENCIA DE GILDA 
JORGE. CHARLES ROSSI LEMBROU QUE ESTAMOS HÁ QUASE UM ANO DA 
POSSE E ELEIÇÃO DO NOVO CONSELHO, ASSUMINDO A SOCIEDADE CIVIL, 
ONDE TEREMOS A CONFERENCIA NO FINAL DO ANO E PODEMOS FAZER 
ELEIÇÃO. SOBRE OS EDITAIS E CENTROS CULTURAIS, O CENTRO 
CULTURAL 14 BIS, CAPTADO UM MILHAO E 600 MIL, DO MINISTERIO DE 
TURISMO E GOVERNO DO ESTADO DO RIO, DIZ QUE A BUROCRACIA TEM 
IMPEDIDO A ABERTURA DA CASA. A CASA PAULA BUARQUE, NA PRAÇA 
DOM PEDRO, TRASFORMADA EM CENTRO CULTURAL TEM 



CONDICIONANTES DA CAIXA ECONOMICA, MAS COM OBRAS 
FINALIZADAS, NA TRANSFERENCIA DO IMOVEL, PARCERIAS COM A 
CAIXA CULTURAL, SEM A PROPRIEDADE DO IMOVEL SENDO ASSIM 
IMPOSSIVEL DE SE OCUPAR O ESPAÇO COM PROJETOS. O CIRANDA NAS 
COMUNIDADES NO QUITANDINHA ESTÁ TRAZENDO PREOCUPAÇÃO A 
FUNDAÇÃO. COMO TAMBM NOS DEMAIS COLEGIOS HÁ A NECESSIDADE 
DE AGENTES AVALIADORES PARA O CONSELHO, COORDENADOR 
PEDAGOGICO, AVALIANDO O CIRANDA NAS COMUNIDADES. A 
PROFESSORA DE ARTES PLASTICAS DO CIRANDA NAS COMUNIDADES DO 
QUITANDINHA, APRESENTO-SE NA PLENARIA, MOSTRANDO O SEU 
DESCONTENTAMENTO. OS PROFESSORES QUE ESTÃO NO QUITANDINHA, 
CRISTINA DE MORAIS, PITA, JEFTE, ALINE TAMBEM APRESENTARAM 
SUAS RECLAMAÇOES SOBRE A ESCOLA MARCELO ALENCAR. SONIA 
ELOGIO AS AULAS NO SIMERIA. FOI ENTAO TIRADA MA COMISSAO PARA 
AVALIAR A QUESTAO DA ESCOLA COM OS PROFESSORES ENVOLVIDOS, 
PARA IR AO SECRETARIO DE EDUCAÇÃO EXPOR AS QUESTOES DO 
PROJETO E DA ESCOLA. GUIMARAES PROPOS QUE FOSSE ABERTO EDITAL 
PARA CONTRATAÇÃO DO COORDENADOR DO CIRANDA DAS ARTES NA 
COMUNIDADE E NO CENTRO DE CULTURA. JÁ TEMOS APROVADO PELO 
CONSELHO O CORREDOR CULTURAL QUE VOLTOU PARA DISCUSSÃO NA 
SOCIEDADE CIVIL, RETORNANDO DO PLANO DIRETOR. LEMBROU A 
IMPORTANCIA DOS EDITAIS DA CULTURA. GUIMARAES LEMBROU A 
IMPORTANCIA DAS COMUNIDADES E PITA LEMBROU DO PROJETO 
MAMBEMBE EM PARALELO COM O CARAVANA CULTURAL. SOBRE OS 
PONTOS DE PAUTA ADIOU-SE A DISCUSSÃO DO REGIMENTO INTERNO 
PAR PROXIMA REUNIAO, POR FALTA DE QUORUM, SOLICITOU-SE A 
LEITURA DO TEXTO PARA SEREM APRESENTADOS OS DESTAQUES. FICOU 
MARCADA PARA DIA 25 DE JULHO, SEGUNDA-FEIRA, REUNIAO 
EXTRAORDINARIA AS 15 HORAS TENDO O REGIMENTO INTERNO COMO 
PONTO DE PAUTA, ALEM DISSO FOI FEITA A ELEIÇÃO DA COMISSÃO 
PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO ORÇAMENTO O FUNDO 
MUNICIPAL DE CULTURA SENDO OS CONSELHEIROS PITA CAVALCANTI, 
NEIVA VOIGT E RENATA PERTOT DA SOCIEDADE CIVIL, A FUNDAÇÃO DE 
CULTURA INDICARÁ SEUS MEMBROS DO PODER PUBLICO. FOI FEITA 
ELEIÇÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DA REFORMA DO 
ANEXO  DO TEATRO DOM PEDRO SENDO PITA CAVALCANTI, NEIVA 
VOIGT E ALINE CASTELA DA SOCIEDADE CIVIL, A FUNDAÇÃO DE 
CULTURA INDICARÁ SEUS MEMBROS DO PODER PUBLICO. LEMBROU-SE 
DOS NOMES DA COMISSÃO DA CARAVANA CULTURAL: MARCELO 
XAVIER, PITA CAVALCANTI, ROSA PARANHOS, PEDRO TROYACK E 
ARTHUR VARELLA. SOBRE A CONFERENCIA GABRIELA SUGERIU QUE A 
INFRA ESTRUTURA E REGIMENTO INTERNO DEVEM SER OBSERVADOS 
QUE AS SUGESTOES DOS GRUPOS DEVEM SER LEVADAS PARA A 
PLENARIA FINAL, ALEM DE UM ITEM NO REGIMENTO INTERNO 
BLOQUEANDO INTERFERENCIAS EXTERNAS, ADMITINDO DESTAQUES, 
MAS PROIBINDO PROPOSTAS NOVAS APÓS A APROVAÇÃO. MARCELO 
XAVIER EXPOS SUA PREOCUPAÇÃO EM RELAÇÃO A FALTA DE REUNIÕES 
DA COMISSÃO DA CONFERENCIA DE CULTURA. O FORUM DE CULTURA 
FICOU MARCADO PARA O DIA 20 DE AGOSTO. GUIMARAES COMENTOU 
AINDA QUE A BASE DE ORGANIZAÇÃO, ESTRUTURA DA CONFERENCIA, 



DEVE SER REPETIDA, PORQUE DEU CERTO, E SEPARADOS OS MOMENTOS 
DE ATIVIDADE ARTISTICA E DISCUSSÃO. CHARLES ROSSI PROPOS FAZER 
A ELEIÇÃO DOS CONSELHEIROS NA CONFERENCIA, POREM A PLENARIA 
DISCORDOU. PEDRO PROPOS UMA DINAMICA DE POSSE DO CONSELHO, 
MAS NÃO A ELEIÇÃO, DISCORDANDO CHARLES DESTE POIS O 
CALENDARIO NÃO CABE PARA TAL. PEDRO AINDA PROPOS QUE AS 
SUGESTOES FOSSEM ENCAMINHADAS AO EMAIL DO SECRETARIO DO 
CONSELHO – LEONARDO. EM RELAÇÃO AO FORUM DE CULTURA 
GUIMARAES COMENTO QUE A SOCIEDADE PRECISA SE INFORMAR DO 
PLANO E ESSE É O LOCAL DE DEBATES E IDEIAS. PROXIMA REUNIAO 
EXTRAORDINARIA FICOU MARCADA AS 15 HORAS DO DIA 25 DE JULHO 
DE 2011. ENCERRADA A REUNIAO AS 17: 47 MIN

DIANTE DO ACIMA EXPOSTO, LAVROU ESTA ATA NA PRESENTE DATA, 
LEONARDO SECRETARIO DESTE CONSELHO  NESTE ATO PRESENTADO 
PELO CONSELHEIRO ELIE MIKAIL

PETROPOLIS DIA 11 DE JULHO DE 2011


